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A rodada de maio da pesquisa XP/Ipespe mostra relativa estabilidade na avaliação do governo Jair Bolsonaro, 
com aumento dentro da margem de erro tanto da parcela que considera a gestão ótima e boa (de 27% para 29%) 
quanto do grupo que a avalia como ruim ou péssima (48% para 49%). A acomodação nas pontas é permitida por 
uma redução no grupo que vê o governo como regular, que caiu de 24% para 20%.

Outros indicadores, no entanto, dão sinais de arrefecimento na avaliação negativa sobre ações do governo. 
Cresceu de 23% para 26% o grupo dos que consideram que a economia está no caminho certo -- e oscilou de 65% 
para 63% os que acham que está caminho é errado. Também teve oscilação para cima, de 21% para 22%, os que 
veem como ótima e boa a ação de Bolsonaro para enfrentar o coronavírus.

Há ainda melhora na percepção da população sobre o momento da pandemia. Caiu de 55% para 50% o grupo que 
diz estar com muito medo do surto de coronavírus. Também cresce a disposição da população em se vacinar 
contra a doença: a soma dos que já receberam o imunizante com os que dizem que irão se vacinar com certeza 
atinge 90%, o maior resultado até aqui. Em tendência contrária, os que não irão se vacinar com certeza somam 
3% -- eles eram 11% no início de 2021.

Foram realizadas 1.000 entrevistas de abrangência nacional de 4 a 7 de maio. A margem de erro máxima é de 
3,2 pontos percentuais para o total da amostra.

Os entrevistados foram questionados também sobre a CPI da Pandemia -- 70% dizem ter tomado conhecimento 
de seu funcionamento e 67% aprovam a instalação da comissão, mas apenas 46% dos que disseram ter 
conhecimento dela avaliam que atingirá seu principal objetivo.

Entre os dois caminhos de apuração possíveis, 45% avaliam que o principal objetivo é apurar falhas do governo 
federal, enquanto 35% dizem que é investigar irregularidades no uso de recursos por estados e municípios.

Destaques
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ELEITORAL

A rodada de maio da pesquisa XP/Ipespe mostra manutenção do cenário de polarização entre o 
presidente Jair Bolsonaro e o ex-presidente Lula na disputa pelo Palácio do Planalto em 2022. Na 
pesquisa espontânea, quando não são apresentados os nomes dos candidatos, ambos oscilaram um 
ponto para cima -- Bolsonaro agora tem 25% e Lula, 21%.

No cenário estimulado, os dois permanecem empatados, com 29% cada -- Lula manteve o mesmo 
percentual de abril, e Bolsonaro oscilou um ponto para mais. Eles são seguidos por Ciro Gomes (9%) e 
Sérgio Moro (8%).

O empate técnico entre Lula e Bolsonaro também persiste no segundo turno. O petista mantém seus 42%, 
mas vê Bolsonaro se aproximar, oscilando de 38% para 40%, dentro da margem de erro.

Em outros cenários de segundo turno, Bolsonaro permanece em empate técnico, mas numericamente 
à frente de Ciro (39% a 38%), Moro (32% a 30%) e Luciano Huck (38% a 34%). Ele venceria Guilherme 
Boulos e João Doria por 40% a 31%. Em todos esses cenários, Bolsonaro teve oscilação positiva, dentro 
da margem de erro, em sua intenção de voto.

Um eventual segundo turno entre Lula e Moro também registra empate técnico, com 40% para o petista 
e 37% para o ex-juiz.

Destaques
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1. Política nacional

2. Conjuntura e Coronavírus

3. Eleitoral



5Fonte: XP/Ipespe. Abertura disponível no anexo. Q. Como o(a) sr(a) avalia o governo de Jair Bolsonaro até o momento? 



6Fonte: XP/Ipespe. Q. O(a) sr(a) aprova ou desaprova a maneira como o presidente Jair Bolsonaro vem administrando o país? 



7Fonte: XP/Ipespe. Q. Pensando no restante do mandato, o(a) sr(a) acha que o presidente Jair Bolsonaro fará um governo:



8Fonte: XP/Ipespe. Q. Como o(a) sr(a) avalia, até o momento, a administração do governador do seu estado? 



9Fonte: XP/Ipespe. Q. Como o(a) sr(a) avalia, até o momento, a administração do governador do seu estado? 



10Fonte: XP/Ipespe. Q. O(a) sr(a) considera que a administração do prefeito da sua até esse momento, está sendo: 



11Fonte: XP/Ipespe. Q. Como o(a) sr(a) avalia o desempenho do atual Congresso Nacional? 



12
Fonte: XP/Ipespe. Q. O(A) sr(a) acha que o desempenho do Congresso Nacional irá melhorar, piorar ou será igual nos próximos 

meses? 



13
Fonte: XP/Ipespe. Q. Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouviu falar, as notícias que saíram recentemente sobre o governo federal e o 

presidente Jair Bolsonaro, na televisão, nos jornais, nas rádios e na internet foram:



14Fonte: XP/Ipespe. Q. Daqui a seis meses, o(a) sr(a) acha que a corrupção no brasil terá:



15
Fonte: XP/Ipespe. Pelo que tem visto ou ouvido falar, o(a) sr(a) acha que a economia no Brasil, no momento, está no caminho 

certo ou no caminho errado? 



16
Fonte: XP/Ipespe. Q. O(a) sr(a) acha que a chance do(a) sr(a) e das pessoas da sua família que trabalham, de se manterem 

empregados nos próximos seis meses é:



17Fonte: XP/Ipespe. Q. Quanto ao seu endividamento, o(a) sr(a) acha que nos próximos seis meses, suas dívidas vão:



18

Fonte: XP/Ipespe. Q. No ano passado o(a) sr(a) ou alguém da sua casa recebeu o valor de 300 Reais ou mais que o Governo 

Federal liberou para autônomos e outros ou algum outro benefício emergencial do governo ou não recebeu por que ninguém da 

casa faz parte do grupo de beneficiados?



19

Fonte: XP/Ipespe. Q. E sobre a nova rodada do Auxílio Emergencial que está sendo paga a partir de abril com valores entre 150 e 350 

reais, o(a) sr(a) ou alguém da sua casa já recebeu o valor? Ainda vai receber, ou não vai receber por que ninguém da casa faz parte do 

grupo de beneficiados?
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1. Política nacional

2. Conjuntura e Coronavírus

3. Eleitoral



21Fonte: XP/Ipespe. Q. A respeito do surto do coronavírus, o(a) sr(a) diria que está:



22
Fonte: XP/Ipespe. Q. Quando a vacina contra o coronavírus estiver disponível para o seu grupo de idade, o(a) sr(a) com certeza irá se 

vacinar, poderá ou não se vacinar, com certeza não irá se vacinar?



23Fonte: XP/Ipespe. Q. Na sua opinião, a atuação do presidente Bolsonaro para enfrentar o coronavírus está sendo: 



24Fonte: XP/Ipespe. Q. Na sua opinião, a atuação do governador do seu estado para enfrentar o coronavírus está sendo: 



25Fonte: XP/Ipespe. 



26
Fonte: XP/Ipespe. Q. Pensando na melhor maneira para recuperar a economia depois do coronavírus, o(a) sr(a) acha que o 

presidente Bolsonaro deveria:  



27Fonte: XP/Ipespe. Q. O(a) sr(a) tomou conhecimento ou não da instalação da CPI da Covid no Senado? 



28Fonte: XP/Ipespe. Q. O(a) sr(a) aprova ou desaprova a instalação CPI da Covid?



29Fonte: XP/Ipespe. Q. Ainda sobre a CPI da Covid, na sua opinião ela atingirá ou não seu principal objetivo?



30Fonte: XP/Ipespe. Q. Na sua opinião, qual desses é o principal objetivo da CPI da Covid ?



31
Fonte: XP/Ipespe. Algumas pessoas afirmam que o principal objetivo da CPI da Covid é atacar o governo Bolsonaro. O(a) 

sr(a) concorda ou discorda que esse é o principal objetivo da CPI da Covid? 
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1. Política nacional

2. Conjuntura e Coronavírus

3. Eleitoral
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Fonte: XP/Ipespe. O(a) sr(a) prefere votar para presidente da República ano que vem em um candidato:



34Fonte: XP/Ipespe. Na sua opinião, quais são as duas principais características que o(a) sr(a) vai procurar em um candidato a presidente nas eleições 

de 2022? Em 1º lugar? E em 2º lugar?
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Fonte: XP/Ipespe. Margem de erro 3,2 pp. Q. Em 2022 teremos eleição para presidente do Brasil. Se a eleição fosse hoje, em quem o(a) sr(a) votaria 

para presidente? (espontânea). Pode não somar 100 devido ao arredondamento das casas decimais. 



36

Fonte: XP/Ipespe. Margem de erro 3,2 pp. Q. Em 2022 teremos eleição para presidente do Brasil. Se a eleição fosse hoje, em quem o(a) sr(a) votaria 

para presidente? (espontânea). Outros candidatos e detalhes na tabela na próxima página. Pode não somar 100 devido ao arredondamento das casas 

decimais. 



1º TURNO - ESPONTÂNEA JAN-20 FEV-20 MAR-20 AGO-20 SET-20 OUT-20 NOV-20 DEZ-20 JAN-21 FEV-21 11-MAR 31-MAR MAI-21
JAIR BOLSONARO 20 22 20 24 26 25 23 24 22 21 25 24 25
LULA 11 9 9 6 8 7 6 6 6 5 17 21 21
CIRO GOMES 3 4 3 2 2 2 3 3 3 3 3 3 3
SÉRGIO MORO 1 1 1 1 1 1 2 1 2 2 1 1 1
JOÃO DORIA - - 0 0 0 1 0 0 1 1 1 1 1
JOÃO AMOÊDO 1 1 1 0 1 1 1 0 1 0 1 0 1
GUILHERME BOULOS 0 - 0 0 0 1 0 0 2 1 0 1 0
LUCIANO HUCK 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 0 0
LUIZ HENRIQUE MANDETTA - - - 0 - 0 - 0 - 0 - 0 0
FERNANDO HADDAD 3 4 3 2 4 2 2 2 2 3 1 0 0
FLÁVIO DINO - - 0 - - - - 0 1 - - - 0
CANDIDATO DO PT - - - - - - - 1 - 0 - 0
MARINA SILVA - - 0 0 - - 0 - - 0 - -
PAULO GUEDES - - - - - - - - 0 - - -
RODRIGO MAIA - - 0 0 - - - - 0 - - -
MOURÃO - - 0 - - - - - - - - -
CRISTOVÃO BUARQUE - - 0 - - - - - - - - -
CHICO ALENCAR - - 0 - - - - - - - - -
OUTROS - 2 - - - - - - - - - -
ÁLVARO DIAS - 0 - - - - - - - - - -
MANUELA D´ÁVILA 1 - - - - - - - - - - -
EDUARDO LEITE - - - 0 - - - - - - - -
GERALDO ALCKMIN - - - 0 - - - - - - - -
JILMAR TATTO - - - - - - - 0 - - - -
CANDIDATO DO PDT - - - - - - - 0 - - - -
NÃO SABE / NÃO RESPONDEU 46 45 54 50 46 46 53 54 53 49 35 36 35
BRANCO/NULO/NENHUM 14 13 8 13 11 13 11 7 7 12 15 14 13
TOTAL 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0 100.0

37

Fonte: XP/Ipespe. Margem de erro 3,2 pp. Q. Em 2022 teremos eleição para presidente do Brasil. Se a eleição fosse hoje, em quem o(a) sr(a) votaria 

para presidente? (espontânea). Candidatos com traço não foram mencionados na rodada. Pode não somar 100 devido ao arredondamento das casas 

decimais. 



38
Fonte: XP/Ipespe. Margem de erro 3,2 pp. Q. Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem esses que vou ler, em quem o(a) sr(a) 

votaria? Pode não somar 100 devido ao arredondamento das casas decimais. 



39Fonte: XP/Ipespe. Margem de erro 3,2 pp. Q. Se a eleição para presidente fosse hoje e os candidatos fossem esses que vou ler, em quem o(a) sr(a) 

votaria? *Os cenários NÃO são idênticos ao longo do tempo. Pode não somar 100 devido ao arredondamento das casas decimais. 



40
Fonte: XP/Ipespe. Margem de erro 3,2 pp. Q. Se houver um segundo turno na eleição para presidente e os candidatos fossem esses que vou ler, em 

qual dos dois o(a) sr(a) votaria para presidente? Pode não somar 100 devido ao arredondamento das casas decimais. 



41
Fonte: XP/Ipespe. Margem de erro 3,2 pp. Q. Se houver um segundo turno na eleição para presidente e os candidatos fossem esses que vou ler, em 

qual dos dois o(a) sr(a) votaria para presidente? Pode não somar 100 devido ao arredondamento das casas decimais. 



42
Fonte: XP/Ipespe. Margem de erro 3,2 pp. Q. Se houver um segundo turno na eleição para presidente e os candidatos fossem esses que vou ler, em 

qual dos dois o(a) sr(a) votaria para presidente? Pode não somar 100 devido ao arredondamento das casas decimais. 



43
Fonte: XP/Ipespe. Margem de erro 3,2 pp. Q. Se houver um segundo turno na eleição para presidente e os candidatos fossem esses que vou ler, em 

qual dos dois o(a) sr(a) votaria para presidente? Pode não somar 100 devido ao arredondamento das casas decimais. 



44Fonte: XP/Ipespe. Margem de erro 3,2 pp. Q. Se houver um segundo turno na eleição para presidente e os candidatos fossem esses que vou ler, em 

qual dos dois o(a) sr(a) votaria para presidente? Pode não somar 100 devido ao arredondamento das casas decimais. 



45Fonte: XP/Ipespe. Margem de erro 3,2 pp. Q. Se houver um segundo turno na eleição para presidente e os candidatos fossem esses que vou ler, em 

qual dos dois o(a) sr(a) votaria para presidente? Pode não somar 100 devido ao arredondamento das casas decimais. 



46Fonte: XP/Ipespe. Margem de erro 3,2 pp. Q. Se houver um segundo turno na eleição para presidente e os candidatos fossem esses que vou ler, em 

qual dos dois o(a) sr(a) votaria para presidente? Pode não somar 100 devido ao arredondamento das casas decimais. 
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ANEXO



ÓTIMO+BOM 32% 34% 30% 28% 30% 31% 27% 25% 26% 28% 30% 37% 39% 39% 37% 38% 32% 30% 30% 27% 29%
REGIÃO JAN-20 FEV-20 MAR-20 1 Abr 15 abr 22 abr 30 abr 18 Mai 27 Mai JUN-20 JUL-20 AGO-20 SET-20 OUT-20 NOV-20 DEZ-20 JAN-21 FEV-21 11-MAR 31-MAR MAI-21

NORTE + CENTRO OESTE 37% 39% 38% 34% 39% 36% 30% 27% 28% 33% 35% 43% 37% 43% 42% 40% 26% 34% 35% 30% 31%

NORDESTE 22% 25% 21% 18% 17% 23% 15% 16% 17% 22% 24% 28% 28% 35% 31% 34% 35% 27% 23% 20% 26%

SUDESTE 32% 36% 30% 31% 33% 32% 29% 28% 28% 28% 30% 39% 43% 37% 38% 39% 32% 29% 30% 28% 29%

SUL 44% 40% 37% 32% 39% 36% 36% 31% 32% 34% 35% 39% 47% 47% 39% 40% 34% 32% 40% 36% 34%

CONDIÇÃO MUNICÍPIO

CAPITAL 22% 27% 20% 21% 24% 23% 19% 20% 21% 20% 20% 37% 31% 37% 33% 30% 29% 29% 26% 18% 27%

PERIFERIA 34% 36% 29% 25% 29% 27% 22% 23% 20% 17% 25% 36% 32% 39% 32% 40% 34% 18% 24% 39% 21%

INTERIOR 35% 36% 34% 31% 33% 35% 30% 27% 29% 34% 34% 37% 43% 40% 39% 41% 33% 32% 33% 28% 32%

PORTE MUNICÍPIO

A: ATÉ 50 MIL DE HABITANTES 38% 36% 35% 29% 40% 34% 29% 28% 27% 34% 34% 37% 42% 41% 45% 37% 34% 35% 35% 31% 34%

B: MAIS DE 50 MIL A 200 MIL DE HABITANTES 38% 39% 36% 33% 30% 37% 34% 24% 27% 34% 36% 35% 43% 40% 39% 48% 32% 28% 27% 29% 28%

C: MAIS DE 200 MIL A 500 MIL HABITANTES 35% 33% 26% 25% 16% 28% 23% 29% 29% 19% 24% 42% 31% 39% 31% 37% 39% 28% 27% 26% 27%

D: MAIS DE 500 MIL DE HABITANTES 20% 28% 22% 24% 26% 24% 20% 20% 22% 20% 23% 35% 35% 35% 30% 32% 28% 26% 29% 22% 26%

SEXO

MASCULINO 34% 40% 34% 33% 35% 36% 33% 33% 32% 31% 36% 39% 43% 44% 42% 41% 37% 36% 35% 32% 34%

FEMININO 29% 28% 26% 23% 26% 26% 21% 18% 20% 25% 24% 35% 35% 34% 32% 35% 28% 24% 26% 23% 25%

IDADE

16 A 34 ANOS 29% 28% 29% 20% 25% 29% 24% 22% 21% 28% 27% 33% 31% 33% 33% 29% 29% 26% 26% 22% 23%

35 A 54 ANOS 34% 40% 27% 33% 35% 32% 28% 28% 28% 28% 29% 39% 44% 42% 38% 43% 33% 33% 32% 30% 31%

55 ANOS OU MAIS 31% 32% 35% 31% 30% 31% 28% 25% 28% 27% 33% 40% 41% 42% 40% 43% 34% 28% 33% 30% 33%

INSTRUÇÃO

ENSINO FUNDAMENTAL 28% 35% 33% 24% 31% 29% 25% 21% 22% 25% 26% 31% 36% 39% 34% 35% 28% 28% 27% 23% 26%

ENSINO MÉDIO (ANTIGO COLEGIAL) 33% 34% 29% 32% 33% 33% 29% 27% 28% 32% 37% 45% 42% 42% 41% 41% 37% 32% 33% 29% 32%

SUPERIOR 36% 31% 26% 27% 24% 30% 25% 28% 27% 25% 23% 32% 38% 33% 34% 37% 28% 28% 30% 32% 31%

PEA

SIM / TRABALHA 33% 35% 31% 30% 30% 30% 29% 27% 30% 31% 32% 41% 39% 39% 37% 39% 34% 30% 32% 29% 30%

NÃO / NÃO TRABALHA 30% 32% 29% 22% 31% 32% 23% 22% 19% 23% 27% 33% 38% 38% 38% 35% 29% 28% 28% 25% 27%

RELIGIÃO

CATÓLICA APOSTÓLICA ROMANA 32% 32% 31% 30% 30% 30% 25% 24% 23% 27% 27% 34% 39% 36% 34% 38% 31% 28% 27% 28% 29%

EVANGÉLICA 38% 44% 36% 32% 43% 44% 41% 37% 31% 42% 42% 41% 48% 55% 51% 53% 40% 41% 47% 41% 44%

OUTROS / NÃO SABE 25% 30% 22% 17% 19% 21% 21% 16% 28% 17% 29% 40% 29% 29% 33% 25% 28% 24% 24% 17% 17%

RENDA

ATÉ 2 SALÁRIOS MÍNIMOS 26% 34% 29% 25% 29% 32% 22% 23% 21% 26% 28% 34% 36% 39% 35% 37% 33% 30% 29% 25% 29%

DE 2 A 5 SALÁRIOS MÍNIMOS 31% 33% 31% 33% 33% 28% 32% 28% 31% 29% 32% 44% 40% 37% 38% 38% 31% 30% 31% 28% 26%

MAIS DE 5 SALÁRIOS MÍNIMOS 47% 35% 29% 26% 27% 33% 30% 27% 29% 32% 31% 29% 46% 42% 42% 42% 33% 29% 33% 34% 35%

48Fonte: XP/Ipespe. Q. Como o(a) sr(a) avalia o governo de Jair Bolsonaro até o momento? 

Avaliação do governo - Abertura



REGULAR 28% 29% 31% 27% 26% 26% 24% 23% 23% 22% 24% 23% 24% 28% 28% 25% 26% 25% 24% 24% 20%
REGIÃO JAN-20 FEV-20 MAR-20 1 Abr 15 abr 22 abr 30 abr 18 Mai 27 Mai JUN-20 JUL-20 AGO-20 SET-20 OUT-20 NOV-20 DEZ-20 JAN-21 FEV-21 11-MAR 31-MAR MAI-21

NORTE + CENTRO OESTE 37% 39% 29% 25% 26% 26% 22% 23% 25% 21% 24% 25% 34% 28% 25% 22% 41% 22% 30% 29% 21%

NORDESTE 29% 26% 30% 24% 29% 22% 21% 21% 22% 18% 20% 22% 26% 33% 30% 23% 19% 21% 25% 25% 19%

SUDESTE 30% 31% 33% 30% 26% 26% 25% 24% 23% 26% 27% 21% 20% 26% 27% 28% 23% 25% 24% 24% 21%

SUL 23% 26% 31% 28% 24% 30% 24% 27% 23% 19% 20% 29% 21% 25% 25% 26% 31% 35% 18% 18% 16%

CONDIÇÃO MUNICÍPIO

CAPITAL 22% 30% 31% 19% 25% 19% 17% 20% 24% 24% 23% 21% 26% 29% 23% 27% 28% 20% 23% 22% 17%

PERIFERIA 26% 28% 31% 31% 25% 27% 24% 24% 26% 27% 27% 21% 20% 31% 30% 25% 19% 23% 28% 22% 16%

INTERIOR 31% 28% 32% 29% 27% 28% 26% 25% 22% 21% 23% 24% 24% 27% 28% 25% 27% 27% 24% 26% 22%

PORTE MUNICÍPIO

A: ATÉ 50 MIL DE HABITANTES 29% 27% 32% 30% 24% 29% 26% 27% 23% 21% 24% 26% 24% 28% 23% 26% 29% 29% 25% 26% 22%

B: MAIS DE 50 MIL A 200 MIL DE HABITANTES 29% 27% 30% 28% 28% 30% 28% 22% 24% 23% 23% 21% 24% 27% 30% 24% 26% 24% 24% 29% 22%

C: MAIS DE 200 MIL A 500 MIL HABITANTES 26% 24% 37% 33% 29% 23% 21% 23% 20% 26% 23% 19% 27% 26% 32% 25% 20% 23% 25% 19% 22%

D: MAIS DE 500 MIL DE HABITANTES 27% 33% 29% 21% 26% 19% 18% 21% 24% 23% 23% 22% 21% 30% 28% 25% 26% 22% 22% 21% 15%

SEXO

MASCULINO 26% 28% 32% 31% 27% 25% 23% 22% 22% 23% 23% 24% 21% 29% 25% 21% 22% 23% 24% 26% 19%

FEMININO 30% 29% 31% 24% 26% 26% 24% 25% 24% 22% 24% 22% 26% 28% 30% 29% 29% 26% 24% 23% 20%

IDADE

16 A 34 ANOS 28% 28% 34% 29% 30% 25% 22% 21% 26% 21% 22% 26% 24% 30% 28% 28% 29% 25% 22% 26% 20%

35 A 54 ANOS 24% 27% 32% 24% 22% 26% 21% 24% 19% 20% 24% 22% 23% 28% 25% 23% 23% 21% 22% 19% 15%

55 ANOS OU MAIS 34% 30% 29% 29% 28% 25% 28% 26% 24% 28% 24% 20% 24% 26% 30% 26% 26% 34% 29% 30% 26%

INSTRUÇÃO

ENSINO FUNDAMENTAL 30% 29% 30% 32% 25% 27% 24% 25% 27% 23% 26% 25% 24% 26% 29% 21% 25% 19% 25% 27% 20%

ENSINO MÉDIO (ANTIGO COLEGIAL) 29% 30% 33% 25% 27% 26% 25% 25% 21% 23% 23% 22% 23% 30% 28% 29% 24% 29% 23% 24% 21%

SUPERIOR 22% 25% 29% 24% 27% 21% 20% 17% 19% 20% 21% 21% 24% 30% 24% 27% 32% 26% 25% 20% 18%

PEA

SIM / TRABALHA 26% 28% 33% 27% 25% 26% 23% 21% 21% 22% 23% 22% 24% 30% 27% 25% 26% 25% 25% 23% 21%

NÃO / NÃO TRABALHA 32% 30% 29% 28% 28% 25% 25% 26% 26% 23% 24% 24% 23% 25% 28% 26% 26% 24% 23% 26% 18%

RELIGIÃO

CATÓLICA APOSTÓLICA ROMANA 28% 29% 29% 27% 28% 27% 27% 23% 25% 24% 25% 24% 25% 31% 29% 28% 27% 26% 23% 26% 19%

EVANGÉLICA 35% 30% 38% 33% 30% 23% 22% 30% 27% 27% 26% 24% 24% 26% 32% 20% 23% 26% 25% 28% 23%

OUTROS / NÃO SABE 22% 27% 30% 23% 19% 23% 14% 18% 14% 15% 20% 21% 23% 25% 21% 25% 26% 21% 25% 18% 18%

RENDA

ATÉ 2 SALÁRIOS MÍNIMOS 31% 31% 34% 31% 27% 26% 26% 25% 27% 25% 27% 26% 26% 26% 31% 26% 26% 22% 23% 23% 20%

DE R$ 1.908,01 A R$ 4.770,00DE 2 A 5 SALÁRIOS MÍNIMOS 27% 26% 28% 24% 26% 26% 23% 23% 18% 19% 21% 20% 24% 33% 25% 26% 27% 27% 24% 26% 21%

MAIS DE 5 SALÁRIOS MÍNIMOS 23% 25% 31% 23% 26% 22% 16% 17% 21% 21% 20% 22% 15% 24% 22% 20% 23% 27% 27% 22% 18%

49Fonte: XP/Ipespe. Q. Como o(a) sr(a) avalia o governo de Jair Bolsonaro até o momento? 

Avaliação do governo - Abertura



RUIM+PÉSSIMO 39% 36% 36% 42% 40% 42% 49% 50% 49% 48% 45% 37% 36% 31% 34% 35% 40% 42% 45% 48% 49%
REGIÃO JAN-20 FEV-20 MAR-20 1 Abr 15 abr 22 abr 30 abr 18 Mai 27 Mai JUN-20 JUL-20 AGO-20 SET-20 OUT-20 NOV-20 DEZ-20 JAN-21 FEV-21 11-MAR 31-MAR MAI-21

NORTE + CENTRO OESTE 37% 32% 30% 39% 33% 35% 47% 48% 45% 43% 39% 27% 28% 27% 33% 30% 32% 40% 35% 39% 43%

NORDESTE 47% 46% 46% 56% 52% 52% 63% 60% 59% 58% 55% 46% 43% 30% 37% 41% 43% 48% 50% 54% 54%

SUDESTE 36% 32% 33% 36% 36% 41% 45% 47% 47% 45% 42% 38% 36% 35% 32% 32% 44% 44% 45% 47% 47%

SUL 31% 32% 30% 39% 35% 33% 36% 41% 42% 45% 43% 26% 30% 27% 34% 34% 35% 30% 41% 45% 48%

CONDIÇÃO MUNICÍPIO

CAPITAL 55% 43% 47% 58% 46% 57% 62% 59% 53% 56% 56% 41% 42% 33% 43% 42% 42% 46% 51% 60% 56%

PERIFERIA 39% 34% 37% 42% 44% 46% 53% 51% 52% 55% 46% 40% 45% 30% 35% 35% 46% 56% 47% 36% 61%

INTERIOR 32% 33% 31% 37% 37% 35% 42% 46% 47% 43% 41% 35% 32% 30% 31% 32% 39% 39% 42% 45% 44%

PORTE MUNICÍPIO

A: ATÉ 50 MIL DE HABITANTES 31% 35% 29% 39% 33% 36% 44% 44% 48% 43% 41% 33% 32% 28% 31% 34% 37% 34% 39% 42% 42%

B: MAIS DE 50 MIL A 200 MIL DE HABITANTES 32% 32% 32% 35% 38% 30% 35% 51% 48% 43% 39% 37% 31% 30% 29% 26% 39% 43% 47% 39% 47%

C: MAIS DE 200 MIL A 500 MIL HABITANTES 37% 39% 35% 38% 53% 47% 55% 49% 49% 54% 51% 37% 39% 33% 35% 37% 41% 45% 45% 54% 49%

D: MAIS DE 500 MIL DE HABITANTES 52% 38% 47% 55% 43% 55% 61% 58% 53% 55% 52% 41% 43% 34% 41% 41% 44% 49% 49% 56% 58%

SEXO

MASCULINO 38% 31% 31% 34% 35% 37% 43% 44% 45% 44% 40% 35% 34% 26% 32% 36% 40% 40% 40% 42% 46%

FEMININO 39% 41% 40% 50% 44% 46% 54% 56% 53% 52% 50% 39% 37% 35% 36% 33% 41% 45% 49% 53% 52%

IDADE

16 A 34 ANOS 42% 43% 37% 50% 42% 45% 53% 56% 50% 49% 50% 40% 42% 35% 38% 43% 41% 46% 52% 52% 56%

35 A 54 ANOS 40% 30% 38% 41% 40% 40% 51% 47% 51% 51% 45% 36% 32% 29% 36% 33% 42% 42% 45% 50% 52%

55 ANOS OU MAIS 34% 34% 31% 34% 37% 39% 40% 47% 45% 42% 40% 33% 31% 28% 27% 26% 37% 36% 35% 38% 37%

INSTRUÇÃO

ENSINO FUNDAMENTAL 39% 34% 32% 41% 39% 41% 48% 51% 49% 49% 46% 41% 38% 31% 34% 42% 44% 49% 46% 49% 51%

ENSINO MÉDIO (ANTIGO COLEGIAL) 37% 34% 35% 40% 37% 39% 46% 47% 49% 44% 40% 30% 33% 27% 31% 28% 37% 37% 43% 46% 46%

SUPERIOR 41% 43% 43% 48% 47% 48% 55% 54% 52% 55% 54% 42% 36% 37% 40% 33% 39% 42% 45% 48% 50%

PEA

SIM / TRABALHA 40% 35% 34% 41% 41% 43% 48% 50% 47% 46% 45% 36% 35% 30% 35% 34% 39% 41% 42% 48% 47%

NÃO / NÃO TRABALHA 36% 37% 38% 45% 38% 40% 50% 49% 53% 51% 46% 37% 37% 33% 32% 35% 43% 45% 48% 47% 52%

RELIGIÃO

CATÓLICA APOSTÓLICA ROMANA 38% 37% 37% 40% 39% 41% 46% 51% 51% 47% 47% 38% 35% 30% 36% 31% 41% 42% 48% 45% 50%

EVANGÉLICA 26% 24% 23% 34% 24% 31% 37% 32% 41% 31% 31% 31% 26% 18% 17% 26% 36% 31% 28% 30% 31%

OUTROS / NÃO SABE 51% 43% 44% 58% 58% 56% 65% 64% 53% 66% 49% 38% 46% 44% 43% 47% 43% 51% 50% 65% 64%

RENDA

ATÉ 2 SALÁRIOS MÍNIMOS 41% 32% 32% 40% 40% 40% 50% 49% 49% 46% 45% 38% 36% 31% 32% 34% 39% 45% 46% 50% 48%

DE 2 A 5 SALÁRIOS MÍNIMOS 41% 39% 39% 42% 38% 44% 45% 48% 50% 52% 46% 33% 35% 29% 36% 35% 40% 40% 44% 46% 51%

MAIS DE 5 SALÁRIOS MÍNIMOS 29% 39% 38% 49% 44% 43% 54% 55% 48% 47% 47% 43% 37% 33% 35% 36% 44% 41% 40% 43% 45%

50Fonte: XP/Ipespe. Q. Como o(a) sr(a) avalia o governo de Jair Bolsonaro até o momento? 

Avaliação do governo - Abertura



Masculino 48% Capital 24%
Feminino 52% Periferia 12%

Interior 64%
Norte 8%
Nordeste 27% 16 a 17 anos 1%
Sudeste 43% 18 a 34 anos 33%
Sul 15% 35 a 54 anos 37%
Centro Oeste 7% 55 anos ou mais 29%

Até 50 mil hab. 32% Católicos 46%
Mais de 50 mil hab a 200 mil hab 26% Evangélicos / Protestantes 28%
Mais de 200 mil hab a 500 mil hab 13% Outros / Sem Religião 27%
Mais de 500 mil hab 29% Renda

Até R$ 1.100,00 17%
Sim / Trabalha 67% De R$ 1.100,00 a R$ 2.200,00 31%
Não / Não trabalha 33% De R$ 2.200,00 a R$ 5.500,00 36%

De R$ 5.500,00 a R$ 22.000,00 15%
Até 8ª série do fundamental 38% Mais de R$ 22.000,00 2%
Ensino médio 41%
Superior 22%

Região
Idade

Porte do município Religião

PERFIL DA AMOSTRA (% DO TOTAL)
Sexo Tipo de Cidade

Ocupação

Nível Educacional

51

Em parceria com:
Instituto de pesquisas sociais, 
políticas e econômicas (Ipespe)

Cobertura:
Nacional

Metodologia:
Entrevistas telefônicas realizadas 
por operadores

Número de entrevistas:
1000

Margem de erro:
3,2 pontos percentuais

Período de coleta:
4 a 7 de maio de 2021

Metodologia e amostra

Clique aqui para acessar o histórico dessa pesquisa e de outras realizadas pela XP

A amostra é controlada ainda pelo recall do voto do 2º turno de 2018. Nessa edição, 
46% dos respondentes afirmaram ter votado em Bolsonaro e 33% em Haddad.

http://bit.ly/2YyUPKt


1) Este relatório foi preparado pela XP Investimentos CCTVM S.A. (“XP Investimentos”) e não deve ser considerado um relatório de análise para os fins do artigo 1º da Instrução CVM nº 
483, de 6 de julho de 2010. 
2) Este relatório tem como objetivo único fornecer informações macroeconômicas e análises políticas, e não constitui e nem deve ser interpretado como sendo uma oferta de 
compra/venda ou como uma solicitação de uma oferta de compra/venda de qualquer instrumento financeiro, ou de participação em uma determinada estratégia de negócios em 
qualquer jurisdição. As informações contidas neste relatório foram consideradas razoáveis na data em que ele foi divulgado e foram obtidas de fontes públicas consideradas confiáveis. 
A XP Investimentos não dá nenhuma segurança ou garantia, seja de forma expressa ou implícita, sobre a integridade, confiabilidade ou exatidão dessas informações. Este relatório 
também não tem a intenção de ser uma relação completa ou resumida dos mercados ou desdobramentos nele abordados. As opiniões, estimativas e projeções expressas neste 
relatório refletem a opinião atual do responsável pelo conteúdo deste relatório na data de sua divulgação e estão, portanto, sujeitas a alterações sem aviso prévio. A XP Investimentos 
não tem obrigação de atualizar, modificar ou alterar este relatório e de informar o leitor.
3) O responsável pela elaboração deste relatório certifica que as opiniões expressas nele refletem, de forma precisa, única e exclusiva, suas visões e opiniões pessoais, e foram 
produzidas de forma independente e autônoma, inclusive em relação a XP Investimentos.
4) Este relatório é destinado à circulação exclusiva para a rede de relacionamento da XP Investimentos, incluindo agentes autônomos da XP e clientes da XP, podendo também ser 
divulgado no site da XP. Fica proibida a sua reprodução ou redistribuição para qualquer pessoa, no todo ou em parte, qualquer que seja o propósito, sem o prévio consentimento 
expresso da XP Investimentos.
5) A XP Investimentos não se responsabiliza por decisões de investimentos que venham a ser tomadas com base nas informações divulgadas e se exime de qualquer responsabilidade 
por quaisquer prejuízos, diretos ou indiretos, que venham a decorrer da utilização deste material ou seu conteúdo. 
6) A Ouvidoria da XP Investimentos tem a missão de servir de canal de contato sempre que os clientes que não se sentirem satisfeitos com as soluções dadas pela empresa aos seus 
problemas. O contato pode ser realizado por meio do telefone: 0800 722 3710.
7) Para maiores informações sobre produtos, tabelas de custos operacionais e política de cobrança, favor acessar o nosso site: www.xpi.com.br.
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